

周口日报《红色记忆》采访组赴沈丘李老庄乡采访

感悟红军团长卢子美“惊涛骇浪”的革命人生

□见习记者 邱一帆 文/图

本报讯 4月9日,周口日报《红色记忆》采访组赴沈丘县李老庄乡刘堂行政村卢庄红军团长卢子美的家乡采访,卢子美的孙子卢远东向记者讲述了卢子美“惊涛骇浪”的革命人生(如图)。

1931年,卢子美所在的国民党26路军被调往江西宁都驻防,卢子美在行军途中保护一名士兵,被反动军官打成重伤住院。在卢子美住院期间,26路军总参谋长赵博生先后两次到医院看望他,认为卢子美富有正义感,可作为重点对象培养。原来,赵博生是共产党员。之后,赵博生把卢子美的情况向26路军地下党特别支部书记刘振亚、组织委员袁血卒进行汇报,经研究,决定由赵博生、袁血卒作为卢子美入党介绍人,介绍卢子美加入中国共产党。此后的一天傍晚,赵博生和卢子美在一个小山沟里秘密进行了入党宣誓。

“宁都暴动”爆发后,26路军被编为中国工农红军红5军团。接下来的战斗岁月里,卢子美先后担任红五军团四十五团长、少共国际师二十七团长、红一军团二师四团长、红一师二团团长兼参谋长,率部参加了第四次、第五次“反围剿”斗争,战功赫赫。1934年,卢子美随队参加长征,任团长。

1936年,红军长征部队进入四川



雅安。卢子美在一次战斗中与红军失去联系,无奈返回老家。1938年,卢子美北上延安寻找红军,路上遭遇日军,无奈返回。1940年、1942年,卢子美先后去大别山和湘西寻找队伍,均未能如愿。

此后,卢子美在家乡向群众宣传党的方针政策,培养革命骨干;农业合作

运动中,卢子美把组织给的500元退伍金和医疗费捐出来,为集体购买了牲畜,并担任饲养员;1965年,村里办小学,卢子美当上了民办教师。

1978年,80岁高龄的卢子美终于找到了红军时期的老战友肖华,证明了自己的红军身份。1983年,卢子美恢复

了党籍,河南省委组织部批准享受行政十六级待遇!两年后,卢子美去世。

“爷爷对家人隐瞒很深,以前全家都不知道他是地下党员,爷爷从来没有跟家里人讲过。爷爷腿上有不少伤疤,阴雨天气时会很疼,便让我帮他捶腿。我曾多次问爷爷腿上为什么这么多伤疤,爷爷总是说坏蛋打的,再问便不再回答。”谈到往事,年过六旬的卢远东几度哽咽。

在卢子美生活的故居门前,两棵苍翠的松树格外显眼。卢远东对记者说:“这两棵松树是爷爷健在时亲手种植,爷爷告诉我们要像青松一样大雪压顶不弯腰,要做一个坚强、诚信的人。”

翠柏青松伴英烈。在卢庄村头碧绿的麦田里,有数棵松柏分外挺拔,树下有一处墓碑,这里就是红军老团长卢子美的长眠之地。墓碑字曰“永垂不朽红军团长卢子美之墓”,由老将军孙毅书写。清明刚过,墓碑前有一束菊花,摆放整齐,根部有白色的防尘袋。“应该是有人过来扫墓了。”卢远东说,“爷爷不忘初心,忠心为党、为人民,把自己写的‘平地行舟非好汉,惊涛骇浪识英雄’对联贴在屋内,时刻教育子女为党、为人民多做好事。”

采访结束了,接下来,周口报业传媒集团将通过多个平台发布文字报道、专题视频等,讲述红军老团长卢子美的革命事迹,敬请关注。③6

庆祝中国共产党成立100周年

“中国梦·劳动美·永远跟党走”周口市职工美术、书法作品展开始征稿

□记者 普淑娟

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,重温党的光辉历史,讴歌党的丰功伟绩,展示职工对党忠诚、听党话、跟党走的豪迈情怀,周口市总工会、市文学艺术界联合会近日发出通知,决定在“七一”前夕联合举办“中国梦·劳动美·永远跟党走”周口市职工美术、书法作品展,现面向全市征稿。

此次活动征稿时间截止到4月20日,征集对象为周口市内机关、企事业单位职工美术、书法爱好者(含农民工、劳务派遣工)。作品要求内

容健康,积极向上,主题突出。书画作品以中国画、毛笔书法为主;书法作品均为竖幅,整幅作品不超过6尺标准;美术作品四尺整张,横竖不限。作品不用装裱,均应为近期原创作品,其所涉及的著作权、名誉权等法律责任由投稿者承担。活动将邀请周口知名美术、书法专家组成立评审委员会,以公平、公正、公开原则进行评审。入展作品评出200件,美术作品和书法作品各100件。其中,评出一等奖4件(美术2件、书法2件);二等奖8件(美术4件、书法4件);三等奖16件(美术8件、书法8件);优秀奖50

件(美术25件、书法25件)。另评选优秀组织奖若干名。一、二、三等奖作品将获得一定奖励,并可作为申请加入周口市书法家协会、周口市美术家协会的条件之一(具体按照协会的相关规定办理)。同时,获奖、入展作品均颁发证书,并赠送此次书法美术展《作品集》一册,在相关媒体上宣传或刊发。此外,将把获奖的美术、书法作品同步推荐给“中国梦·劳动美·永远跟党走”河南省职工美术、书法作品展。

我市举行的“中国梦·劳动美·永远跟党走”美术、书法作品展拟于5月中下旬在周口举行。③5

团市委开展“青春同心·永跟党走”红色寻访活动

□记者 张洪涛

本报讯 为深入贯彻落实团中央“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育要求,引领各界青年感受党的百年光辉历程、百年伟大成就和宝贵经验,4月7日,团市委组织机关全体职工和干部、市青联常委、市青年志愿者协会会员代表,来到位于淮阳区的李之龙革命活动旧址,开展“青春同心·永跟党走”红色寻访

活动,重温革命历史,强化党性教育,筑牢爱党之魂。

在李之龙革命活动旧址,一段段珍贵的文字,一幅幅珍贵的图片,一幕幕感人的革命场景,深深感染着在场的每一个人。大家认真聆听讲解,不时做着记录,当了解到这里不仅是周口第一个中国共产党组织的诞生地,还是周口第一个社会主义青年团的诞生地时,大家都很兴奋。

在参观学习过程中,大家感受着当年发生在周口大地的峥嵘岁月,认识到党的事业在那个特殊年代,斗争发展的艰难曲折,同时钦佩着那些为了党的革命事业而壮烈牺牲的革命烈士。随着讲解员讲解时的不断深入,大家追忆革命岁月,感受红色文化,接受精神洗礼。

参观结束后,参加活动的全体党员干部重温了入党誓词。②9

“行走中原 健康生活” 健步走活动周口公园启动

□记者 王吉城 通讯员 张森 文/图

本报讯 为弘扬体育精神,传递全民健身、科学健身生活理念,4月10日上午,500多名健步走爱好者齐聚周口公园门前的小广场前,参加了由中原银行周口分行联合市教体局、市马拉松协会、市健步走协会联合举办的“行走中原 健康生活”健步走活动(如图)。

此次活动面向12周岁以上,70周岁以下人员,是开放的大型健步走活动。该活动从周口公园门前的小广场开始,沿周口公园徒步健行,全程约3公里,行程约1个小时。

喜迎建党100周年,此次健步走活动营造了健康运动的社会环境,使广大健步走爱好者参与健身活动的同时,感受到了运动带来的快乐,受到参与者一致好评。③5

